

北京新学道教育集团迎新“第一课”别出新裁,组织40多位校长到云南丽江华坪女高开展党性教育

# “以张桂梅校长为榜样,争做优秀的教育先锋”



市政协委员、北京新学道教育集团董事长梁勇(右一)带领新学道校长们向张桂梅校长(右二)取经。  
图片由新学道提供

本报讯 (记者 路丽华) 年末岁首,以什么样的方式辞旧迎新,展示着一个单位的职业理想与梦想追求。日前,晋中市政协委员、北京新学道教育集团(以下简称“新学道”)创始人、董事长梁勇,率领该集团40多位校长及高管千里“取经”,奔赴云南丽江华坪女子高级中学(以下简称“华坪女高”)开展党性教育,向时代楷模、“七一勋章”获得者、华坪女高校长张桂梅学习,汲取她坚韧不拔、无私奉献的精神力量,争做对党忠诚、为国育才的优秀教育工作者。这是新学道迎接2025年的“第一课”,也是该集团走出北京、全国办学十年后再启新程的重要事件。

来自新学道旗下全国10个省20个县(区、市)30所学校的40多位校长及高管齐聚华坪女高操场,开展军训、重温入党誓词、齐唱《没有共产党就没有新中国》、诵读毛泽东诗词《七律·长征》、观摩女高红色活动。铿锵有力的誓言、深情动听的歌声,使大家沉浸在浓厚的红色文化氛围中,怀揣教育梦想的人们情不自禁地热泪盈眶。

新学道的校长们与张桂梅校长敞开心胸,面对面交流。随着张桂梅校长娓娓道来的办学经验和感人故事,这位“感动中国2020年度人物”的精神世界生动地呈现在大家面前,“不惧碾作尘,无意苦争

春,以怒放的生命,向世界表达倔强,你是悬崖的桂、雪中的梅”。坚守初心、对党忠诚,爱岗敬业、爱生如子,执着奋斗、无私奉献,张桂梅的高风亮节感动着新学道的校长们,给新学道的奋进者们传递着厚重的力量。

之后,在新学道举办的高管年会上,以学习时代楷模张桂梅和集团的未来发展为主题,校长们进行了深度交流。

梁勇表示,张桂梅校长对教育事业的无限热爱与执着追求,是每一位教育工作者都应汲取的力量源泉,对于提升教育质量、促进学生全面发展具有重要意义。他号召新学道人要以张桂梅校长为榜样,汲取精神养分,不断提升自我,努力成为优秀的教育先锋。

新学道晋中区域总校长、晋中书院院长彭继平认为,张桂梅校长使教育的榜样具象化了,新学道晋中书院要在教育、文化、精神层面认真学习,结合本土教学工作的实际,形成精神高地,在行动上要生动践行、勇往直前。

新学道灵石致诚学校校长马海兵表示,办教育不易,该校要学张桂梅校长守初心、敢坚持、扎区域、重行动,方能办好学校,不负教育使命。

新学道托管的左权中学党支部书记李瑞军讲道,张桂梅校长的教育理念和实践产生了积极的影响,在办学中要坚持“以人为本”的理念,关注每一个学生的个性发展,让学生在知识和人格上得到全面提升。

据了解,2024年是新学道京外办学10周年,2025年是新学道新10年的开始。2014年,梁勇亲自引领新学道迈出京外拓展的步伐,10年南征北战、10年铿锵前行。2014年,创办洛阳新学道明德书院;2016年,晋中书院呱呱坠地;2017年,介休市迎来新学道金泉书院的诞生;2018年,大同新学道行知学校璀璨启航;2019年,重庆江北新学道学校拔地而起,同时,吕梁市离石区袁家庄中学也纳入新学道的托管范畴;2020年,晋城学校成为新学道家族的新成员,此外,沁源县沁源一中、沁河中学及任之恭小学也交由新学道托管;2021年,乐知新学道高级中学、灵石致诚学校及曲阜市丘轲小学相继创立,左权县左权中学与思源实验学校也加入了新学道的托管行列;2022年,忻州市岚县县委、县政府与新学道全学段开展合作让新学道再添新成员。同年,新学道为梁勇的家乡榆社县赋能教育,为振兴乡村教育书写新注脚。迄今为止,新学道在北京、重庆、山西、河南、山东等10个省、20个县(区、市),成功创办、合作及托管了30所学校,并在江西支持2所希望学校。汇聚了超过3000名教职员工,惠及近3万名莘莘学子,教育版图北达山西大同、南抵广西南宁,东及山东曲阜、西南至直辖市重庆,铸就了一个熠熠生辉的教育品牌。

梁勇说,从2025年起,新的十年,新学道将以终为始,再启新程,充分发挥教育的引领作用,培养更多优秀人才,为推动社会进步贡献新学道的智慧与力量。



2025年1月4日,晋中市公安局联合榆次区公安分局、高校分局在山西传媒学院南门举行大学城周边集中整治行动启动仪式,各县(区、市)公安局同步启动治安复杂区域集中整治行动。此次行动将集中整治一批重点场所、整治一批安全隐患、消除一批治安死角,为人民群众欢度新春佳节营造安全、稳定、和谐的社会治安环境。

记者 程婧 摄

## 介休市有了网络安全科普馆

本报讯 (记者 张颖) 2024年12月30日,介休市文化艺术中心迎来“新成员”——网络安全科普馆。该馆由中共介休市委网信办打造,旨在为市民提供一个综合性、现代化的网络安全知识普及与体验平台。

记者了解到,网络安全科普馆内设置了多个特色板块,包括“网络安全法”“安全罗盘”“黑客改号”“网络透明人”以及“钓鱼网站”等。这些板块运用现代化技术手段,通过丰富的视听内容,向参观者科普网络安全专业知识。馆内不仅展示了互联网发展过程中产生的网络威胁和漏洞,还呈现了黑客进行网络攻击的具体过程。

该科普馆通过丰富的展示内容和多样的互动形式,让参观者深刻感受到钓鱼网站、网络欺诈、黑客攻击等网络威胁的危害。创新性的科普场馆不仅为市民提供了一个学习网络安全知识的新平台,同时让广大群众在参与过程中增强了自身的网络安全意识。

## 我市4家单位获评全国科普日活动优秀组织单位

本报讯 (记者 张颖) 为激励先进、树立典型,推动全国科普日活动创新发展,日前,中国科协公布了2024年全国科普日活动优秀组织单位和2024年全国科普日优秀活动名单。我市4家单位获评优秀组织单位,3个活动被评为优秀活动。

2024年全国科普日活动期间,我市各级科协以“提升全民科学素质、协力

建设科技强国”为主题,联合相关职能部门、科普教育基地等,广泛发动各行各业科普工作者、科普志愿者充分发挥自身科普资源优势,开展了丰富多彩的科普活动,有效扩大了全国科普日活动的社会影响,营造了尊重科学、崇尚科学、热爱科学的浓厚氛围。

我市获得2024年全国科普日活动优

秀组织单位的是晋中市科协、太谷区科协、祁县科协、和顺县科协;获得2024年全国科普日优秀活动的是榆次区科协等单位举办的榆次区科协2024年全国科普日活动、昔阳县科协等单位举办的昔阳县2024年全国科普日主场活动、市科协和寿阳县科协举办的寿阳县2024年全国科普日系列活动。